
 
 

PAUTA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 20/03/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 027, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo, 

através da Secretaria de Esporte, a adquirir Cota de Patrocínio do Maracanã Esporte 

Clube, durante o Campeonato Cearense de Futebol de 2024 - Serie A, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 028, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Chefe do Poder 

Executivo Municipal a aderir ou convalidar o pedido de adesão ao Parcelamento Ordinário, 

junto à Secretaria da Receita Federal do Brasil e a Procuradoria da Fazenda Nacional - 

Ministério da Fazenda e dá outras providências. 

Mensagem de nº 029, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica.  

Mensagem de nº 030, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 2.833, de 16 de 

agosto de 2019, que dispõe sobre o Estatuto do Magistério Público do município de 

Maracanaú, na forma que especifica. 

Mensagem de nº 031, de autoria do Poder Executivo - Autoriza a Secretaria Municipal 

de Recursos Humanos e Patrimoniais a contratar Empresa para realizar Concurso Público 

para Professor de Educação Básica, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 032, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 1.234, de 11 de 

julho de 2007, que institui o auxílio-alimentação em pecúnia aos Profissionais do 

Magistério em atividade e aos Servidores Públicos que dão apoio logístico e administrativo 

lotados na Secretaria de Educação na forma que indica. 

Mensagem de nº 033, de autoria do Poder Executivo - Altera a Estrutura Organizacional 

do Poder Executivo do Município de Maracanaú para atender as novas diretrizes da 

Administração Pública Municipal, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 052, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui no âmbito do município de Maracanaú, o 

Programa Crescer Juntos e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Lei de nº 053, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação do Disque Autismo no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 054, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Cria o Selo Lilás de Reconhecimento às Empresas atuantes no Combate a Violência 

Contra a Mulher. 

Projeto de Lei de nº 055, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Mapa Cultural da Cidade de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 005, de autoria da Comissão de Finanças 

Orçamento e Tributação - Aprova as Contas de Governo do Exercício 2020. 

Projeto de Resolução de nº 004, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre medidas para garantir a Integridade, Segurança e Bem-Estar em situações 

de emergência na Câmara Municipal de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 069, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a criação de cargos para Agente de Inclusão Escolar no município de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 070, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Serviço Municipal de Limpeza de 

Fossas Sépticas no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 071, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a realização de estudos, tendo como objetivo 

a inclusão das modalidades de Beach Tennis e Futmesa no cronograma dos Jogos 

Escolares do município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 072, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Indica que a sinalização de Ruas, Praças, Transporte Coletivo e outros 

logradouros públicos, bem como a de edificações públicas e privadas, deverá trazer 

inscrições em Braille e em Língua Brasileira de Sinais (Libras) no município de Maracanaú. 

Moção de nº 024, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor JOSIAS DO 

NASCIMENTO SILVA, ocorrido no dia 12 de março de 2024. 



 
 

Moção de nº 025, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor 

REINER DE ARAÚJO SILVA. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 186, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a manutenção e limpeza do playground, dos postes de 

iluminação e outros equipamentos da Praça Cotiabo Ramos Filho, no bairro Novo 

Maracanaú. 

Requerimento de nº 187, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma sala multiuso para o Museu 

São José, localizado na Praça Henrique Mendes, na Avenida Capitão Valdemar de Lima, 

no bairro Centro. 

Requerimento de nº 188, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e a Cagece, a desobstrução das 

galerias de águas pluviais da Avenida XII, em frente ao Colégio Edmilson Pinheiro, no 

bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 189, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização 

com temporizador nos semáforos nas principais vias do município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 190, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Prefeito, o reparo da pavimentação asfáltica na Avenida Maria Galdino, esquina com a 

Rua 132, próximo ao nº 20, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 191, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a instalação de 

cobertura para o estacionamento do Posto de Saúde Narcélio Mesquita Mota, localizado 

no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 192, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a implementação de uma academia popular no espaço localizado na Rua 117, 

próximo a ponte e ao Colégio Manoel Rodrigues, no bairro Acaracuzinho. 

Requerimento de nº 193, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, os serviços 



 
 

de rede de drenagem de águas pluviais (galeria com manilha de 1,20) na Rua São 

Mateus, com início na Rua São José e terminando na Rua Pedro Caetano de Paiva, no 

bairro Menino Jesus de Praga. 

Requerimento de nº 194, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita a Secretária de Saúde, a instalação de ventiladores e um bicicletário no 

Posto de Saúde Narcélio Mesquita Mota, localizada no bairro Parque Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 195, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a pavimentação em piso intertravado ou pavimentação asfáltica para a Rua 

Manoel de Freitas, no bairro Mucunã. 

Requerimento de nº 196, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a drenagem e pavimentação asfáltica da 

Rua Dona Joaquina Vieira, no bairro Horto, bem como uma operação tapa buraco e 

construção de galerias na Rua 20, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 197, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Deputado Estadual Firmo Camurça, a instalação de um 

semáforo com tempo para pedestres na Rodovia 4ª (quarto) Anel Viário, nas proximidades 

do Lojão da Rabelo, ligando os bairros Alto Alegre I e II. 

Requerimento de nº 198, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 

290/2023, a visita técnica de engenheiros da secretaria supracitada para avaliar e sugerir 

soluções para o problema de drenagem que causa alagamento das Casas nas Ruas 19 

(trecho entre as Ruas 04 e 05) e 20 (trecho entre a Rua 04 e a EMEF José Belisário de 

Sousa), no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 199, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Presidente desta Casa a criação da Frente 

Parlamentar em Defesa dos Direitos das Pessoas com Transtorno do Espectro Autista do 

município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 200, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, reiterando os Requerimentos de nº 261, 279, 329, 

406 e 643/2023, a realização de obras de drenagem e pavimentação em piso intertravado 

nas Ruas Jambos, João Paulo II, das Cajazeiras e Maria Rosana do Nascimento, e 



 
 

pavimentação em piso intertravado na Rua São Mateus no bairro Parque Tropical, bem 

com a requalificação e urbanização da Avenida Airton Sena, com drenagem, 

recapeamento e conclusão da pavimentação asfáltica ou a instalação de piso intertravado, 

padronização de calçadas, requalificação do canteiro central com piso intertravado, poda 

das árvores, projeto paisagístico e nova iluminação, no bairro Pajuçara Park. 

Requerimento de nº 201, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - 

Solicita ao Prefeito, a limpeza das João Tavares de Araújo e Antônio Correia Viana, no 

bairro Alto da Mangueira. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 062, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Institui a Campanha para avaliação completa e periódica da saúde da Mulher pro 

profissional da saúde e para a promoção da conscientização acerca da importância da 

prevenção de doenças e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 063, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação da Política Municipal de Combate a 

Endemias da Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 064, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a criação de Cursos de Língua Brasileira de Sinais (Libras) para Mães de 

crianças surdas no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 065, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação do Programa de Formação para 

enfrentamento da violência cibernética contra as Estudantes das Escolas Públicas e 

Privadas, no âmbito do município de Maracanaú e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 066, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Ambiente Regulatório Experimental 

(Sandbox Regulatório) no âmbito do município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 067, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes 

(Inspetor Moraes) - Dispõe sobre a isenção de cobrança de IPTU - Imposto Predial e 

Territorial Urbano, no município de Maracanaú aos portadores de doenças graves e dá 

outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 068, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a instalação e o uso de extensão temporária de passeio público, 

denominada Parklet no município de Maracanaú. 

Moção de nº 024, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor JOSIAS DO 

NASCIMENTO SILVA, ocorrido no dia 12 de março de 2024. 

Moção de nº 025, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa Fernandes (Léo 

Sales) - Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor 

REINER DE ARAÚJO SILVA. 


